



春节将至,这些投保和刷卡技巧你知道吗 买保险做投资 这些锦囊请收好

保险篇

首选人身意外险

春节长假,不少市民选择和家人一起出游,家庭安全保障问题不容忽视。在春节,保险公司都会适时推出一些产品来解决市民出行可能存在的风险保障问题。市民在投保时要从人身意外、紧急医疗、财产保障、个人责任等多个方面的角度出发,配置适合自己的保险。

选择春节小长假出行的市民可以购买

一份人身意外伤害保险。如果出境旅游,建议投保旅游救助保险。当然,最好购买一份航空意外险。这里要注意的是,市民和旅行社签订旅行合同时,应确认旅行社投保了什么险种,如果仅仅买了旅行社责任险,可以根据需要主动要求购买旅游意外险等其他险种。

另外,在春节出游前要做好充足准备,防止意外的发生。同时,可以借助家

财险的力量,转嫁风险。投保家财险时,特别要留意其中是否能涵盖现金、珠宝等财物的盗抢保障,以减轻因盗抢造成的经济损失。家庭财产责任险的覆盖面很广,建议配置。这里要注意的是,在购买此类保险后要将家里的重要财物进行一个简单的备案,最好有图片说明。一旦发生风险,在理赔时能避免不少麻烦。

一定要注意免责条款

在选购保险的同时,也会出现一些问题,导致保障失效。例如,购置春节出行保险,交通意外是保障核心。但是需要注意的是,各家保险公司的交通意外险虽然保障很全面,但市民很容易忽略一些问题,导致保障失效。比如“拼车”,不少交

通意外险对“拼车”是免责的(不予赔付)。因为拼车的车辆很可能没有营运合法资质。

此外,对意外险的条款细则要仔细阅读。之前就发生过一起保险公司拒赔案例:某市一位市民在春节出行时购买了一

份交通意外险。其后,该市民去外地出差,乘坐单位来接机的公务车时遇车祸身亡。家人向保险公司申请理赔却遭拒,原因是该款交通意外险有明确规定,投保人乘坐公务车,非保险责任中所指合法客运车辆,故不在保障范围内。

刷卡篇

分期付款要花得聪明

春节期间,置办新衣、购买家电或全家来一次假日旅行等大额支出必不可少,让不少持卡人颇感吃力。为此,不少银行推出了分期付款的优惠活动,持卡人可利用信用卡的分期付款功能,把新年要花的钱分摊到每个月,分期偿还,从而缓解还款压力。不过,在申请信用卡分期付款前,大家要先掂量好,做分期到底划不划算?

首先,了解分期期数以及手续费。办理信用卡分期之前,一定要根据自身的经济情况计算好分期的期数,分期太短,还款压力还

是很大的;分期越长,收取的总手续费越多。

其次,分期成功后不能取消。银行信用卡分期一旦申请成功就无法再取消了,哪怕现在有足够的财力,偿还所有的欠款,但是之前所有的手续费也要全部交清。

最后,提前还款不退手续费。在办理分期时,大家还要清楚是需要一次性支付手续费,还是分期收取,需要明白的是,关于手续费的问题,无论你是哪种支付方式,只要选择了期数,手续费就不能更改了,即使提前还款,手续费也是一分不能少的。

刷卡尽量走银联通道

对于选择在春节期间去境外旅游的市民,业内人士建议最好使用信用卡直接在境外消费,尽量避免在境外取现,因为要缴纳不菲的取现费。

此外,海外刷卡时在货币币种的选择上也颇有讲究。如果碰到可以选择使用美元也可以用当地货币结算的情况,则尽量选择美元结算,因为在币种转换时,其他货币都会被折算成美元结算。如果通过非银联渠道刷卡,其他货币会被折算成美元,然后再折算成人民币,其间经历两次币种转换,两次转

换都会被收取一定比例的汇兑手续费。

另外,在境外消费时,如果当地的结算货币是非美元也非人民币的其他货币,就存在币种转换问题。因为双币信用卡消费的其他外币都会折算成人民币或者美元才可以入账。若通过VISA或者MASTER等外卡线路刷卡,所消费的当地外币会转换成美元,折算转换的同时会收取汇兑手续费;若通过银联的线路消费,当地外币就折算成人民币,不加收汇兑手续费。所以,境外消费最好走银联线路。



光大银行郑州分行力推小微结算卡

颠覆传统公司结算模式,最高贷款额200万元



光大银行郑州分行小微金融业务部副总经理夏青

1月26日,光大银行郑州分行举办小微结算卡新闻发布会,大力推广针对小微企业的“信用卡”——小微结算卡。小微结算卡颠覆传统公司结算模式,具有结算和短期融资功能,最高贷款额200万元。

倪子 张俊 程鹏

融合“结算+融资”功能

为提高对小微企业客户的支付结算水平和服务创新能力,光大银行郑州分行大力推广小微结算卡。

据光大银行郑州分行小微金融业务部副总经理夏青介绍,小微结算卡是光大银行面向小微企业客户发行的单位结算卡,其以磁条/芯片(IC)为介质,凭密码为客户办理绑定账户结算业务,从而实现资金结算便利化的一种金融服务产品。“小微结算卡具有结算和短期融资功能,最高贷款额200万元,循环使用,可以用于日常结算和满足小微企业生产经营过程中产生的短期流动资金周转需求。”

专为小微企业量身定制

夏青表示,小微结算卡有9大特点。一是融资便利。可在授信额度内通过卡片实

现贷款资金的循环支用,随借随还,省息省时;二是支付凭密。免单免印鉴,凭密码作为支付依据,简化流程;三是渠道丰富。除了银行柜台,还可通过ATM自助设备、POS机具或电话客服(95595)办理查询、转账等业务;四是快捷省时。实现7×24小时支付结算服务,可在银行自助设备就近办理业务;五是一卡多户。一张卡可同时关联客户名下多个账户;六是一户多卡。一个账户可同时加挂多张卡片,可为企业老板、财务人员或销售人员配备不同权限卡片;七是精细控制。支持在账户层和渠道层针对客户的具体需求设置查询、取现、转账限额等不同权限,一卡一权限,卡卡可不同;八是办理快捷。企业可在银行网点填写相关资料,直接申请办理具有结算功能的卡片;九是可跨网点打印回单及对账单。

相关链接

这些小微企业可申办

小微结算卡主要适用于日常经营正常、资信状况良好、结算交易频繁的小微企业客户,申请企业应在光大银行开立基本存款账户或一般存款账户,并出具加盖单位公章的营业执照复印件、指定持卡人的有效身份证件(授权他人办理的,还应出具被授权人的有效身份证件),到光大银行任一网点皆可申请办理。

夏青表示,小微结算卡的短期融资功能主要针对符合该行授信政策要求,并有临时性流动资金需求的对公小微企业法人客户。